
École Dollard-des-Ormeaux 
Conseil d’établissement 

Procès verbal 
de la 3ème séance 

Montréal, le 1er février 2021 | 18 h 30 

PRÉSENCES des MEMBRES : 
 

Parents :                        Enseignants et autres membre du personnel : 
 

❑ Catherine Op de Beck (mandat 1 an)- Présente        ❑ Pascale Flibotte (ENS) - Présente 

❑ Sylvie Cloutier (mandat 1 an) - Présente        ❑ Virginie Gauthier (ENS) - Présente 

❑ Estelle Charette (mandat 1 an) - Présente        ❑ Diane Galarneau (SDG) - Présente 

❑ Béatrice Combaz (mandat 2 ans) - Présente         

❑ Nathalie Belley (mandat 2 ans) - Présente 

❑ Sophie Traversy (substitut) - Présente 

❑ Anne-Marie Thauvette (substitut) - Présente 
 

Représentants au comité de parents élu en assemblée: 
Sylvie Cloutier (représente au comité de parent) 
Catherine Op de Beck (substitut à la représentante) 

 

 
1. Ouverture de la séance (prise des présences et vérification du quorum)     

Le quorum est respecté, la séance peut commencer. 
 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour     

Proposé par N. Belley et secondé par S. Cloutier.    
 

 
3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 30 septembre 2020 

Adoption du procès-verbal de la séance du 16 novembre : approuvé par l’ensemble des membres. 
 

 
4. Période réservée au public 
    Pas de public 
 

 
5. Conseil d’établissement     

5.1.  Aménagement de la cour avant - rue d’Aragon 
Les arbres en avant de l’école (rue d’Aragon) ont été coupés à la fin de l’automne (arbres malades et 
dangereux). Il est prévu de replanter des arbres pour remplacer les arbres coupés. 
Plusieurs propositions sont faites pour aménager l’espace en avant de l’établissement :  

 faire des classes extérieures : vérifier le niveau de sécurité car l’espace ne sera pas clôturé (voir 
l’exemple d’une école de Verdun avec structures de bois). Proposition d’ajouter une pergola dans 
l’espace de la cour intérieure aménagée avec les tables, il y a déjà la place pour faire une classe 
extérieure (voir pour argent dans le fonds 4).  
Voir s’il y a possibilité auprès de la Ville pour récupérer des bûches de bois pour faire des bancs 
pour la classe extérieure. 

 faire des projets qui impliquent les enfants : jardins (nécessite beaucoup d’entretien), panneaux de 
bois avec fresques… MC. Binet suggère de voir avec les projets artistes à l’école, et avec fusion 
jeunesse (voir au printemps pour ce qu’il sera possible de faire pour 2021-2022). 

 Petite cour clôturée en avant : l’idée a été proposée pour faire une cour pour les élèves TSA (idée 
encore en exploration). 

On pourrait monter un comité plus tard dans l’année et faire un sondage auprès des parents (ou un choix 
de plans). 

5.2. L'avenir du Trottibus 
À revoir quand la COVID sera terminée. C. Op de Beeck et S. Traversy apporteront leur matériel à l’école. 
5.3.  Retour sur l'activité des cartes de Noël pour les aînés de notre quartier 



Les cartes ont été remises à St-Paul-Émard et ont été distribuées à des personnes seules du quartier. Il 
serait intéressant d’en faire une tradition chaque année. 

5.4.  Le prix remporté par Flavie et son implication pour l'école (dans le topo du téléjournal, on mentionnait 
des livres pour la bibliothèque de son école?) 
Une livraison de livres a été faite auprès des 6e années. Il faut que ces livres soient codés pour pouvoir être 
prêtés lorsque la bibliothèque pourra rouvrir après la COVID. Le prix était de 500 €. Il est demandé de faire 
de la publicité sur l'événement : MC. Binet précise qu’un courriel a été envoyé à la classe concernée. Une 
publicité pourrait être faite dans le journal de l’école et dans le journal de quartier. 
 5.5.  Cours de gardiens avertis et cours rester seul à la maison 

Est-ce que les cours peuvent être donnés virtuellement? Cours de gardien avertis : un intervenant de 
Prévention Sud-Ouest peut venir à l’école si les bulles sont respectées. Les parents des 2 classes de 6e année 
pourraient être sondés à ce sujet. 
Mme Binet va se renseigner pour le cours Rester seul à la maison. 

 
5.6.  Fermeture école St-Jean-de-Matha 
L’école St-Jean-de-Matha sera fermée pour l’année prochaine pour cause de travaux majeurs.  
Les classes seront déplacés à Cœur-Immaculé-de-Marie et Honoré-Mercier pendant l’année 2021-2022    
5.7.  Mise à jour site internet et accès aux PV des CÉ pour le public 

Suite à la demande d’un parent pour avoir accès aux PV des rencontres du CÉ, nous voulons faire un suivi 
sur la mise à jour du site. Les sites ont été changés suite à la mise à jour des sites internet du CSSDM. Mme 
Binet va contacter la personne qui s’est proposée pour la mise à jour du site de l’école. 
Dans l’attente de la mise à jour du site internet de l’école, les parents peuvent appeler l’école (le secrétariat) 
pour avoir accès aux PV. 
5.8.  État et entretien des instruments de musique 

Il semblerait que le piano de l’école ait besoin d’être accordé, le CÉ pourrait payer pour l’accordage du piano. 
MC. Binet va contacter une personne pour venir accorder le piano et voir s’il y a d’autres instruments qui ont 
besoin d’entretien.  
MC. Binet va également demander au professeur de musique de faire un état des instruments de musique de 
l’école qui nécessitent un entretien et faire un estimé des coûts 

 

 
6. Consultation/Approbation/adoption     

6.1 Sorties éducatives (tableau)                                                   
Pas de nouvelle sortie à approuver.  
6.2  Critères de sélection d’une direction d’école 
Le CÉ a complété les critères de sélection d’une direction d’école . 
6.3  Mesures dédiées et protégées 
Fonds 6 : allocations supplémentaires du gouvernement (mesures dédiées et protégées). 
Le gouvernement nous demande de valider les mesures protégées (mesures qui reviennent à chaque année) 
(les montants doivent être les mêmes que dans la reddition de comptes). Voir documentation jointe. 
Le budget pour les sorties peut servir pour faire venir des intervenants à l’école ou pour des activités virtuelles. 
Une discussion détaillée sur les budgets aura lieu à la prochaine rencontre du CÉ. 
Approbation de la résolution : la résolution du Conseil d’établissement scolaire sur la répartition des montants 
reçus par l’établissement  pour les mesures dédiées et protégées doit être signée par la Présidente et la 
Secrétaire. 
6.4     Planification d'éducation à la sexualité 
La planification annuelle a été présentée aux enseignants. Les enseignants peuvent être accompagnés de 
professionnels (psychoéducatrice…) et de collaborateurs (infirmière scolaire, organisme communautaire…). 
Pour les cours sur les agressions sexuelles, les professeurs seront accompagnés de professionnels. 
Des lettres seront envoyées aux parents (dès le 2 février) pour les informer de la date et du contenu des cours 
(exemption possible sur le contenu du cours). 
Pour information, le contenu des cours est disponible sur le site du Ministère. 
Approbation : Estelle Charette secondée par B. Combaz. 

 

 
7. Service de garde     

7.1  Info diverses                                                                       
Pas de nouveauté. 
         

8. Information         
8.1.  Situation COVID à l’école 
L’école est bien entretenue, les désinfections sont faites tous les jours, et des rappels auprès des élèves 
sont faits régulièrement pour le lavage des mains et le port du masque. 
Ventilation des écoles : une visite pour vérifier le taux de CO2 est prévue le 3 février. Les résultats seront 
disponiblessur le site de la CSSDM (résultats par écoles). MC. Binet demandera à la CSSDMquand est-ce 
que les résultats seront disponibles. 



8.2.  Partenariat Studio Tre Punti 
Élève artiste : programme mis en place à DDO pour des élèves qui souhaitent se développer en art (au 
même titre qu’élève athlète) sur 3 demi-journées par semaine (aux mêmes moments que les élèves 
athlètes). 

8.3.  Campagnes de financement (profits) 
Montants récoltés lors de la campagne de financement d’avant Noël :  

 Bô Sapin : 468$ 

 recette en pots : 372$  

 Domino’s Pizza : 453$ pour la première soirée (d’autres soirées à venir). 
Prochaines campagnes : Lecturothon (semaine du français en mars). 

8.4.  Conférences Aider mon enfant 
Faire une publication sur Facebook pour publiciser 
8.5.  Projet éducatif 
Pas de nouveauté 

8.6.  Travaux 
 Les tuiles dans les cages d’escalier ont été changées.  

 Des travaux de peintures sont prévues dans les prochaines semaines.  

 Ajouts de 2 lavabos, travaux de chaufferie à venir. 

8.7.  Vie de l’école 
Rien de nouveau.         

 

9. Délégué au comité de parents (compte-rendu de la rencontre du 27 octobre 
2020)                                                                                  
Il y avait 2 rencontres au mois de décembre. 
 Présentation de la présidente de l’alliance du syndicat des enseignants. La majorité des membres du comité 

de parents sont d’accord avec les revendications mais ne souhaite pas s’impliquer. 

 Recommandations sur la consultation des calendriers scolaires. 

 Résolution d’urgence car le comité de parents pose des questions au CSSDM mais n’obtient pas de 
réponses ou que des réponses partielles. 

 15/12 : présentation sur la qualité de l’air et plomb dans l’eau (voir présentation). 
La rencontre du mois de janvier a été annulée.  

 

10.  Comités de travail                                                                     
10.1.Mot de l’OPP 
 N/A 

 
11.  Varia 
Semaine des enseignants : une boîte à lunch est offerte pour les enseignants pour le dîner du 5 février. 
MC. Binet propose que le budget du CÉ soit utilisé pour payer les boîtes à lunch. Approuvé par le CÉ. 

 
                                                                       

12.  Levée de l’assemblée 
Levée de l’assemblée à 20h55 proposée par S. Cloutier secondée par P. Flibotte. 

 


